Megoldás „A”

I. ALAPISMERETI FELADATOK

1.
Döntsük el, hogy az alábbi állítások közül melyik igaz és melyik hamis? A döntés eredményét karikázzuk is be!

	Pont
	10
	


	· A hálótervezési módszerek alkalmazásánál a költségnövekedési együttható értéke azt mutatja meg, hogy kétnapos időcsökkentésre mennyi költségnövekedés jut.
	I
	H

	· A kérdőíves helyzetfelismerés során a rendszerszervező általában nyílt, esetleg vegyes kérdőívet tervez, mivel a szabad válaszadás lehetőségét – néha megkötésekkel – a felhasználó számára célszerű biztosítani.
	I
	H

	· A kifejlesztett számítógépes rendszer egyszeri fejlesztési költségei között nem szerepelnek az oktatási anyagok beszerzésének költségei.
	I
	H

	· Azt a bizonylatot, amelyik a minőségileg nem kifogásolható termékek jellemző tulajdonságait tartalmazza, szállítólevélnek nevezzük.
	I
	H

	· A munkaszám a termelést kísérő minőségellenőrzési folyamat eszköze, amelyhez a termelési folyamat különböző szakaszaiból vett mintákat gyűjtik.
	I
	H

	· Eszközök bérbevételekor a bérbevevő vállalkozás analitikus nyilvántartásában az adott eszköznek csak a mennyisége szerepel, az értéke nem.
	I
	H

	· A főkönyvi feladás másodlagos bizonylatnak minősül, mert a gazdasági eseményeket tartalmazó alapbizonylatok feldolgozása eredményeként kerül kiállításra.
	I
	H

	· A folyamatban lévő beruházások leltározását mennyiségi felvétellel kell elvégezni akkor, ha egyértelműen elkülöníthető a saját és az idegen forrás, hiszen a működtetés szempontjából alapvető a forrás szerinti mennyiségi adatok alakulása.
	I
	H

	· A vevők részéről beérkezett megrendelések rendezésének egyik fontos lépése az azonos termékekre vonatkozó megrendelések összekötése
	I
	H

	· Ha egy alkatrész önálló termékként szerepel, akkor minden esetben az alkatrészről saját gyártási lapot kell kiállítani.
	I
	H


2.
Mit ábrázol a helyzetfelmérés elemzése során alkalmazott információelemzési diagram?
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· Megmutatja, egy konkrét folyamat fontosabb összetevőinek alapvető kapcsolatait
· Megmutatja az inputokat keletkezésük szerint és az outputokat felhasználásuk szerint
· Megmutatja, hogy a magasabb szintű folyamatok hogyan épülnek fel az alacsonyabb szintű folyamatokból
· Megmutatja a különböző folyamatok között haladó adatok, információk útját
3.
Mit jelent az egyraktáras rendszer fogalma?
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Azt jelenti, hogy a vállalkozásnak csak egyetlen raktára van és ebben tárolja az összes készletét
Azt jelenti, hogy a vállalkozásnak több raktára van, viszont egy raktárban csak egyféle készletet tárol
Azt jelenti, hogy a vállalkozásnak több raktára van, és egy készletféleséget több raktárban is tárol
Azt jelenti, hogy a vállalkozásnak több raktára van, de egy készletféleséget csak egy raktárban tárol

4.
A műveleti leírás:
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A gyártási folyamat során követendő lépésekre utal a gyártandó termék mennyiségének és előállítási költségének megadása mellett
A gyártási folyamat során követendő lépésekre utal a gyártmány elkészítéséhez szükséges műveletek logikai sorrendjének megadása mellett
A gyártási folyamat során követendő lépésekre utal a műveleti sorrend és a gyártáshoz szükséges normaadatok megadása mellett
A gyártási folyamat során követendő lépésekre utal a gyártandó termék anyag- és alkatrész felhasználásának megadása mellett
5.
Az alábbiak közül melyek azok az okmányok, amelyeket a pénzügyi rendszer állít ki a működése során?
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Egyéni munkautalvány
Főkönyvi feladás

Üzembe helyezési okmány

Szállítólevél

Késedelmi kamatközlő levél

Beszedési megbízás
6.
Határozzuk meg, hogy az alábbiak közül mely tranzakciók változtatják meg csak mennyiségében, csak értékben, illetve egyáltalán nem változtatják meg a vállalkozás készletállományát?
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	TRANZAKCIÓ
	MENNYI-SÉGBEN
	ÉRTÉKBEN
	NEM VÁLTOZ-TATJA MEG

	Eladásra szánt számítógép eszközzé minősítése felhasználás miatt
	X
	X
	

	Könyvek árusítás céljából történő bizományba vétele
	X
	
	

	A készlet fizikai állagának romlása miatti értékvesztés
	
	X
	

	Árucikkek megrendelése a bolti készlet feltöltése céljából
	
	
	X

	A gyártáshoz szükséges anyagok kiadása az anyagraktárból
	
	
	X

	Vevő által nem megfelelőnek talált mosdó csaptelep visszavétele
	X
	X
	


II. SZERVEZÉSTECHNOLÓGIAI FELADATOK

1.
Adott az alábbi tevékenységlista a hozzátartozó időadatokkal. Rajzoljuk fel a lista alapján a hálót, majd határozzuk meg matrix módszerrel a kritikus út hosszát, és azt az eseményláncot, amelyen a kritikus út halad!
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	TEVÉKENYSÉGEK
	VÉGREHAJTÁSI IDŐ NAPOKBAN

	0-1
	1

	1-2
	3

	1-3
	4

	2-4
	7

	2-5
	4

	3-5
	5

	3-6
	6

	4-7
	5

	5-6
	2

	5-7
	1

	6-7
	7



[image: image1]
	Legkorábbi kezdés
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	12
	6
	
	
	
	
	
	
	
	7

	19
	7
	
	
	
	
	
	
	
	

	Legkésőbbi kezdés
	0
	1
	6
	5
	14
	10
	12
	19

	Kritikus út
	X
	X
	
	X
	
	X
	X
	X


	Kritikus út hossza:
	19

	Kritikus út eseményei:
	0-1-3-5-6-7


2.
A Szabó Kft. Expedíció részlege kiállítja a szállítói számlát három példányban, miután leszállította a Varró Kft. részére a megrendelt árut. A számla harmadik példánya tőpéldány. A második példány az Expedíciónál marad, mert ez alapján könyveli a Teljesítések kimutatását. Könyvelés után a számlát az Expedíció részlege irattárazza. A számla első példányát a Varró Kft. Likvidáció részlege kapja. A Likvidáció részleg a számla adatait összehasonlítja azzal a szállítólevél első példánnyal, amelyet az áru leszállításakor a Szabó Kft-től kapott (a folyamatábra csak a szállítólevél első példányát tartalmazza). Az összeállítás után a Likvidáció részleg összeállítja a Szállító felé történő tartozások listáját két példányban, amelynek második példánya nála mard, az első példányát pedig továbbítja a Pénzügyi részlegnek. A Likvidáció részleg irattárazza a szállítólevél és a szállítói számla első példányait. A Pénzügyön kiállítják az átutalási megbízást két példányban. A bizonylat első példányát a Pénzügyi részleg továbbítja a Banknak, a második példány a Pénzügyön irattárba kerül. A Bank a teljesített átutalásról banki kivonatot küld mind a Szabó Kft. Expedíció részlegének, mind pedig a Varró Kft. Pénzügyi részlegének, az átutalási megbízást pedig irattárazza. A Pénzügyi részleg a beérkezett banki kivonat alapján vezeti a Folyószámla-nyilvántartást, majd utána irattárazza a banki kivonatot.
Készítsük el a fenti leírás alapján az információs folyamatábrát!
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3.
A Kiskalapács Kft ötféle készterméket gyárt. A késztermékek elnevezései: A, B, C, D, E. Rendelkezik a Kft, továbbá két telephellyel. Az 1-es telephelyen három alkatrész raktár van, a 2-es telephelyen pedig csak két alkatrész raktár van. Az alkatrész raktárakból kerülnek ki azok az alkatrészek, amelyek a késztermékek összeállításához szükségesek (az egyszerűség kedvéért minden esetben csak egyféle alkatrész felhasználásáról szól a feladat).
A Kft az alkatrész felhasználásról a 2007. januári és a februári adatok alapján kíván tájékozódni az alábbiak ismeretében:

Január:

Az A késztermékhez a 11. raktárból 10 darabot, a 12. raktárból 5 darabot, a 13. raktárból 15 darabot, a 22. raktárból 20 darabot használtak fel. A B késztermékhez a 12. raktárból 30 darabot, a 13. raktárból 12 darabot, a 21. raktárból 30 darabot használtak fel. A C késztermékhez a 11. raktárból 20 darabot, a 13. raktárból 4 darabot, a 22. raktárból 10 darabot használtak fel. A D késztermékhez a 12. raktárból 15 darabot, a 13. raktárból 10 darabot használtak fel. Az E késztermék gyártásához januárban az 1-es telephelyről nem használtak fel alkatrészeket, a 21. raktárból 40 darabot, a 22. raktárból pedig 30 darabot használtak fel.

Február:
Az A késztermékhez a 11. raktárból 8 darabot, a 12. raktárból 12 darabot, a 13. raktárból 10 darabot, a 21. raktárból 10 darabot, a 22. raktárból 20 darabot használtak fel. A B késztermékhez a 22. raktárból 15 darabot használtak fel. A C késztermékhez a 11. raktárból 20 darabot, a 13. raktárból 30 darabot, a 21. raktárból 30 darabot, a 22. raktárból 15 darabot használtak fel. A D késztermékhez a 11. raktárból 15 darabot, a 12. raktárból 15 darabot, a 21. raktárból 25 darabot használtak fel. Az E készterméket februárban a Kft nem gyártotta.

Készítsünk olyan táblázatot, amelyben szerepelnek a fenti adatok, továbbá tartalmazza a késztermékenkénti összesített adatokat telephelyi bontásban, az alkatrész raktárankénti és a telephelyenkénti összesítéseket januárra és februárra, valamint azok együttes mennyiségeit!
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	ALKATRÉSZ RAKTÁRAK
	KÉSZTERMÉKEK
	MIND-ÖSSZES

	
	JANUÁR
	FEBRUÁR
	

	
	A
	B
	C
	D
	E
	ÖSSZ.
	A
	B
	C
	D
	ÖSSZ.
	

	11. alkatrész raktár
	10
	
	20
	
	
	30
	8
	
	20
	15
	43
	73

	12. alkatrész raktár
	5
	30
	
	15
	
	50
	12
	
	
	15
	27
	77

	13. alkatrész raktár
	15
	12
	4
	10
	
	41
	10
	
	30
	
	40
	81

	1.TELEPHELY
	30
	42
	24
	25
	-
	121
	30
	-
	50
	30
	110
	231

	21. alkatrész raktár
	
	30
	
	
	40
	70
	10
	
	30
	25
	65
	135

	22. alkatrész raktár
	20
	
	10
	
	30
	60
	20
	15
	15
	
	50
	110

	2.TELEPHELY
	20
	30
	10
	-
	70
	130
	30
	15
	45
	25
	115
	245

	MIND- ÖSSZES
	50
	72
	34
	25
	70
	251
	60
	15
	95
	55
	225
	476


4.
Egy pénzintézet a nála elhelyezett pénzeszközök után a betét nagysága és a lekötés időtartama alapján kamatot fizet. Az alábbi táblázat tartalmazza az elhelyezett betét nagyságának határait, a lehetséges lekötési időtartamokat és a kamat mértékeit. Készítsük el a döntési táblát.
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	Ha betét nagysága
	és a lekötés időtartama
	akkor a kamat mértéke

	0-500 000 Ft
	1 év
	5%

	500 001-1 000 000 Ft
	1 év
	7%

	1 000 000 Ft feletti
	1 év
	10%

	500 001-1 000 000 Ft
	1,5 év
	10%

	1 000 000 Ft feletti
	1,5 év
	12%

	500 001-1 000 000 Ft
	2 év
	12%

	1 000 000 Ft feletti
	2 év
	14%

	0-500 000 Ft
	Nincs lekötve
	Nincs kamat

	500 001-1 000 000 Ft
	Nincs lekötve
	3%

	1 000 000 Ft feletti
	Nincs lekötve
	5%


DÖNTÉSI TÁBLA
	Betét 0-500 000 Ft között
	Y
	N
	N
	N
	N
	N
	N
	Y
	N
	N

	Lekötés időtartama 1 év
	Y
	Y
	Y
	N
	N
	N
	N
	N
	N
	N

	Betét 500 001 – 1 000 000 Ft között
	
	Y
	N
	Y
	N
	Y
	N
	N
	Y
	N

	Lekötés időtartama 1,5 év
	
	
	
	Y
	Y
	N
	N
	N
	N
	N

	Lekötés időtartama 2 év
	
	
	
	
	
	Y
	Y
	N
	N
	N

	5 %
	X
	
	
	
	
	
	
	
	
	X

	7 %
	
	X
	
	
	
	
	
	
	
	

	10 %
	
	
	X
	X
	
	
	
	
	
	

	12 %
	
	
	
	
	X
	X
	
	
	
	

	14 %
	
	
	
	
	
	
	X
	
	
	

	Nincs kamat
	
	
	
	
	
	
	
	X
	
	

	3 %
	
	
	
	
	
	
	
	
	X
	


III. RENDSZERSZERVEZÉSI FELADAT

A KÉKSZILVA Kft különböző gyümölcsökből tartósított termékeket állít elő. A termékek ötféle típusúak lehetnek (zselék, aszalások, befőttek, lekvárok, dzsemek). A termékek elkészítéséhez 14 féle gyümölcsöt használnak fel. A gyümölcsök a következők lehetnek: alma, ananász, áfonya, cseresznye, egres, eper, körte, meggy, őszibarack, ribizli, ringló, sárgabarack, szilva, vörösáfonya. Zselék, lekvárok, dzsemek bármely gyümölcsből készülhetnek. A gyümölcs alapanyag kijelölése után fontos szempont a kikészítés módjának meghatározása, amely lehet egész, felezett, szeletelt, darabolt, magozott és magos. A kikészítés módja csak a befőttek esetében vehető figyelembe. Az egres és az eper csak egész lehet. Az alma és az ananász szeletelt, illetve darabolt változatban készülhet. Magozott, illetve magos lehet a cseresznye és a meggy. Felezett és egész lehet a körte, az őszibarack, a ringló, a sárgabarack és a szilva.
A kikészítés módja után figyelembe kell venni a kiszerelés módját, amely szerint van dobozos, üveges és zacskós kiszerelés. Az aszalásokat csak zacskós kiszereléssel hozzák forgalomba és csak a következő gyümölcsök esetében: alma, sárgabarack, szilva, vörösáfonya. A kódszámhoz ellenőrzőszám is tartozik.
A termékek nyilvántartási ára a raktárházakban történő beszállításkor beszerzési ár, az üzemekben pedig közvetlen önköltség.

A Kft. a termékeket az üzemeiben állítja elő. Összesen 11 üzem van, amelyből Baranya megyében (Mohácson, Pécsett, Siklóson), Fejér megyében egy (Móron), Pest megyében egy(Érden), Somogy megyében kettő (Marcaliban, Kaposváron) és Tolna megyében (Bonyhádon, Dombóváron, Szekszárdon, Tamásiban) egység üzemel. Baranya megye üzemei csak befőtteket gyártanak, Fejér megyében aszalások készülnek, Pest megye üzeme és Somogy megye két üzeme mindenféle konzervet gyárt, Tolna megyében pedig csak lekvárok és dzsemek gyártása folyik. Az üzemek azonosítása úgy történik, hogy a megye első két betűjéhez hozzárendelik a város első két betűjét.
A konzervek gyártását az üzemekben munkaszámok azonosítják. A munkaszámokat az adott üzem azonosítója után évente (2ch) minden negyedévben elölről sorszámozzák. Egy negyedévben maximum 12-15 munkát indítanak.

Az üzemek megrendelői a raktárházak, amelyek az üzemekkel azonos megyékben vannak, és közvetlenül értékesítenek a vevőknek számlák alapján. Összesen hét raktárház van, amelyből Baranya megyében és a Tolna megyében kettő-kettő üzemel. A raktárházak azonosítása úgy történik, hogy a megye első két betűjéhez sorszámot rendelnek.
A megrendelések negyedévente érkeznek az üzemekbe, a kiszállításokat az üzemek mindig a megrendelést követő negyedévben bonyolítja le, közvetlenül a gyártás befejezése utáni napon.
Nyolcféle mennyiségi egység fordulhat elő.
1. feladat

Dolgozzuk ki a számítógépes rendszer működéséhez a szükséges kódszámokat!
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	Megnevezése
	Hossza
	Felépítése

	Termékkód
	6 ch
	1 = termék típusa
2 - 3 = gyümölcs
4 = kikészítés módja
5 = kiszerelés módja
6 = ellenőrzőszám

	Üzemkód
	4 ch
	1 - 2 = megye első két betűje
3 - 4 = város első két betűje

	Munkaszám
	9 ch
	1 - 4 = üzemkód
5 - 6 = év

7 = negyedév

8 - 9 = sorszám

	Raktárházkód
	3 ch
	1 - 2 = megye első két betűje
3 = sorszám

	Mennyiségi
egységkód
	2 ch
	1 - 2 = betű


Adjuk meg az összes gyümölcs figyelembe vétele mellett az üveges kiszerelésű zselék kódszámait. Az ellenőrzőszám kiszámításához a 32… súlyokat és a 9-es osztót használjuk!
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       101023-tól
  -        114025-ig


Adjuk meg az aszalt szilva kódszámát!
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          213038


Kaposváron van a Kft-nek egy üzeme és egy raktárháza. Mi a kódszámuk?
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 SOKA

 - 
  SO1


üzem
raktárház
2. feladat

Készítsünk listát a pécsi üzem kiszállításairól a Baranya megyei raktárházba 2007 első negyedévében beszerzési áron mennyiségben és értékben. A listának tartalmazni kell a raktárházi rendelés dátumát, a raktárházba történő beérkezés időpontját, a napokban mért szavatossági időt, valamint a minőség megőrzésének határidejét. Adjuk meg a tabló belső szerkezetét és rendezettségét!
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AZ ÜZEMEK KISZÁLLÍTÁSAI
2007. ÉV ..1.. NEGYEDÉV
	Üzemkód: BAPE

	Raktárház
	Termék
	Megren-delés dátuma
	Berkezés dátuma
	Szavatos-sági idő
	Minőség megőr-zésének ideje

	kód
	neve
	kód
	meg-neve-

zése
	meny-nyiség
	m. e.

kód
	beszer-zési ár
	érték
	
	
	
	


    BA1     ………    301224     ………         100             ÜV             200          20.000        06.12.10.      07.01.15.           200                 07.08.03
                                308418    ……….         100              ÜV            200          40.000        06.12.05.      07.01.15.           150                  07.06.14

BA1. RAKTÁRHÁZ:

(
    BA2     ………    301224     ………         100             ÜV             200          20.000        06.12.10.      07.01.15.            200                 07.08.03
                                302213    ……….          100             DB            150           15.000        06.12.15.      07.01.15.            200                 07.08.03

2B2. RAKTÁRHÁZ:

(

   MINDÖSSZESEN:

((
RENDEZETTSÉG
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	Raktárház

	Termékkód


3. feladat

Készítsünk listát 2006. utolsó negyedévére vonatkozóan a Tolna megyei üzemekben elkészült termék mennyiségekről munkaszámonként, üzemenként. Adjuk meg a tabló belső szerkezetét és rendezettségét!
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AZ ÜZEMEK MUNKASZÁMONKÉNTI GYÁRTÁS LISTÁJA
2006. ÉV ….4…NEGYEDÉV
	Munka
	Termék

	száma
	megnevezése
	kód
	megnevezése
	mennyisége
	m. e. kód


TOBO06401
…………………..
404023
……………….
100
ÜV

TOBO06402
…………………..
406020
……………….
150
ÜV

TOBO06403
……………….….
409020
……………….
130
ÜV

TODO06401
…………………..
511028
……………….
200
ÜV

TODO06402
…………………..
512022
……………….
170
ÜV
TODO06403
…………………..
514028
………………..
210
ÜV

	●
●
●
	
	●
●
●
	
	●
●

●
	
	●
●

●


RENDEZETTSÉG

	Pont
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	Munkaszám


4. feladat

Adjuk meg azokat a törzsadatokat, amelyek a 2-es és a 3-as feladatokban megfogalmazott vezetői információk összeállításához feltétlenül szükségesek!

	Pont
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	Megnevezés
	Felhasznált törzsadatok

	Termék törzs
	Termékkód

Termék megnevezése

Beszerzési ár

Közvetlen önköltség

Mennyiségi egységkód

	Üzem törzs
	Üzemkód

Üzem neve (elhagyható a törzsből)

	Munka törzs
	Munkaszám

Munka megnevezése

Termékkód

	Raktárház törzs
	Raktárházkód
Raktárház neve


ÁLLOMÁNYOK KÖZÖTTI KAPCSOLAT



M:N





1:N
M:N
M:N




1:N

5. feladat

Adjuk meg azokat a bizonylatokat, amelyek a 2-es és a 3-as feladatokban megfogalmazott vezetői információk adatait szolgáltatják!
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	Megrendelés

	Vevőszámla

	Vevő visszáru bizonylat

	Szállítólevél vagy Raktárház bevételi bizonylat

	Munkautalvány (gyártási listához)


IROALOM

1. Dr. Paál Éva: Számvitelszervezés és vezetés I. PERFEKT, 2001.

2. Dr.Jánosa András – Dr. Paál Éva:

Számvitelszervezés és vezetés II. PERFEKT, 2001.

3. Dr. Jánosa András – Dr. Paál Éva:

Munkafüzet a Számvitelszervezés és vezetéshez PERFEKT, 2001.

4. Dr. Paál Éva:

Feladatgyűjtemény a Számvitelszervezés tantárgyhoz PERFEKT, 2004.
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Átutalási   1


megbízás





















































5





4





3





2





0





1





Szállító-       1


levél





LIKVIDÁCIÓ





3





2





  35.000





  95.000





Összehasonlítás





Szállítói     1


számla





Teljesítések kimutatása





  60.000





Szállító felé történő tartozások





Szállítói       1


számla


















































Üzem








Munka








Raktárház








Termék





BANK





Átutalási   1


megbízás





Banki        1


kivonat





Folyószámla nyilvántartás





Szállítói     1


számla





PÉNZÜGY





Szállító-    1


levél





Szállítói      2


számla





EXPEDÍCIÓ





2





Banki        1


kivonat
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